

毫不放松绷紧思想弦 全力以赴织密防控网 南安召开视频会部署当前疫情防控重点工作

本报讯（记者 陈亮亮）10日，继泉州市疫情防控工作视频会议后，南安紧接着召开工作视频会议，部署当前疫情防控重点工作。

南安市领导张桂森、陈倩、苏毅伟、周全、邱雪亮、丁金火参加会议。各乡镇（街道、开发区）以视频形式在分会场组织收听收看。

南安市委书记张桂森指出，当前疫情防控形势严峻复杂，外防输入压力大，全市上下要时刻绷紧疫情防控这根弦，思想认识丝毫不能松、不能放，更不能有侥幸心理。要全面强化市镇村三级疫情防控机制，落实专人专班运作，确保疫情防控指挥高效运转；要时刻保持政令畅通，不折不扣落实各类防控措施和通知要求；要系统梳理责任闭环链条，将压力传导至“神经末梢”。

张桂森强调，防范工作要做实做细、讲究方法、坚持不懈。把牢“外防输入”关口，充分发挥“三公一大”融合机制优势和“大数据+网格化”作用，及时落实大数据线索排查，扎实做好入（返）南人员摸排、管理和服务工作；加强重点环节防控，完善信息推送机制，全面优化核酸检测点位布局、检测时段、服务半径，提升核酸检测质量、检测速度，强化密闭场所、公共空间等重点场所防控，加强医疗机构、零售药店等“哨点”管理，健全完善秋季学期开学、海上疫情防控预案；强化督导检查，严格落实问责机制，确保防控措施落到实处。

张桂森要求，要突出“快”和“准”，扎实做好应急处置工作，做到指挥得当、处置有度，加强核酸检测、流调溯源、隔离转运等队伍“热备、常备、预备”能力建设，实行梯队启用机制，强化应急演练，确保关键时刻能及时出手、精准调度、快速处置。要把握“时度效”，做好舆情引导工作，坚持统筹协调、统一指令，及时准确发布疫情信息，加强正面引导，确保各项工作有序高效推进，全方位织密筑牢疫情防控网。

老人坚守7年培养上百名学员，学生将兴趣变专业并返乡授课 省新有个南音班 老少接力传古韵



■本报记者 赖香珠 李想
通讯员 黄达明 陈榕文/图

“三千两金费去尽空，今且流落只苏州，元和为七一身来落泊，千辛万苦朝思暮想……”昨日上午，在省新镇南音协会培训班内，一场“毕业演出”在此举行。

台上，有活泼可爱的小学生，也有白发苍苍的南音传承人，共同演奏清丽高雅的古朴旋律，令人瞬间静了下来。

传承南音 他坚守了7年

记者了解到，这个暑期南音公益培训班从2016年开办至今，已经走过了7年，培训了上百名学员。

“我12岁就开始学习南音，还曾师承名家，后来因为外出做生意就搁置了。”2016年，60岁的王世谦回到省新，重新拾起心爱的南音，并担任省新镇南音协会会长。

为了给孩子们一个好的学习环境，他自掏腰包装修了南音教室，又自费购买乐器，教授起了南音。

除此之外，王世谦还有一双“火眼金睛”。“遇到好苗子，我一定会把工作‘做到家’，让孩子们坚持学下去，让家长更加支持。”为了培养这些“好苗子”，除了暑期南音培训班，王世谦还坚持每周日到南音班，陪伴教授他们研习南音……7年的春夏秋冬，王世谦一次不落。

为了让南音走进课堂，王世谦还推动省新镇南音协会与南安五中、南



通过培训，孩子们也可以上台表演南音了。

接力南音 她们返乡授课

记者了解到，7年来，南音公益培训班已培养了不少热爱南音的人才，他们不仅多次获得泉州、南安两级南音演唱比赛名次，还有学生将南音兴趣发展成了专业，就读泉州艺术学校、泉州师范学院等。

在这个暑期南音公益培训班，就有4名“归巢”的学生，返乡为30多名小学员讲授南音知识，传授技艺，她们就是来自园内、省身、南金等村的尤佳明、蔡婉茹、尤婉茹等人。

“6年前，我也跟这群小孩一样，受到过老师的帮助。”来自泉州师范学院的尤佳明告诉记者，当时就读初中的她就报名了暑期南音公益培训班，“没想到，就此激发了我对南音的兴趣，还把这个爱好变成了现在大学就

读的专业。”对于王世谦对自己的帮助，蔡婉茹仍记忆犹新。“下课时，他会开车顺路把我们送回家，考试时还特地拜托泉州南音乐团的名师，帮我们做考前指导。”蔡婉茹说。

“长大后，我就成了你。”正如歌词里那样，这一次，三人以支教老师身份，再次走进了这个熟悉的南音课堂，为学生们教授南音。7月10日以来，除了教授南音唱腔，她们分工合作，有的教授琵琶、三弦，有的教授二弦，有的教授洞箫……她们从这里走出去，又将学校所学的知识带了回来，运用到南音课堂。

“以前，是老师为我们打开了南音之‘窗’，现在我想接力下去，让更多的孩子们了解南音、传播南音。”如今，学生们也和王世谦一样，努力传承起了南音。

车辆乱停乱放、占道经营、张贴“牛皮癣”……

南安3个农贸市场 这些问题要整改



本报讯（记者 傅雅兰）乱扔杂物、车辆乱停乱放、占道经营、张贴“牛皮癣”小广告……10日，南安市创城办督导组工作人员深入洪濑综合市场、梅山综合市场以及金淘农贸市场等地暗访督查，发现各个市场都存在一些问题，需要进一步整治提升，保持常态化管理。

在前往洪濑镇的主干道上，按照要求，本应每200米处就设立一块公益广告。督导组发现，美林街道往康美镇部分主干道未见设立公益广告；康美镇往洪濑镇主干道上的部分公益广

告牌破旧，宣传氛围不够浓厚。

在洪濑综合市场，督导组发现，该市场周边卫生问题突出，道路破损、坑洼不平，“牛皮癣”小广告未及时清理、乱拉横幅；市场内未统一规划停车位，机动车、非机动车未有序规范停放、未统一朝向；商家占道经营现象严重、未设有公平秤；公益广告陈旧，未见社会主义核心价值观公益广告和倡导文明健康绿色环保生活方式公益广告，公益广告设置未达标等。

梅山综合市场存在商户占道经营以及车辆乱停乱放，部分商户随意

丢弃垃圾乱堆杂物、熟食未加盖保护、未设有公平秤，未见公共卫生间指示牌、未见社会主义核心价值观公益广告和倡导文明健康绿色环保生活方式公益广告以及消防设施设置未达标等问题。

金淘农贸市场环境卫生不尽如人意，垃圾收集站设施破旧，张贴“牛皮癣”小广告现象严重，线路杂乱老化，部分地方有积水，商贩经营区域未统一规划，在水产摊位等区域，地面上的水渍较多，活禽交易区未分离，公厕未有指示牌，未见社会主义核心价值观公益广告、倡导文明健康绿色环保生活方式公益广告，公益广告设置未达标以及消防设施不达标等。

督导组表示，当前，文明城市创建

工作正如火如荼地进行中。农贸市场是居民“菜篮子”供应的重要场所，是反映城市文明形象的重要窗口，但当日暗访的3处农贸市场均未达标，卫生问题堪忧。各主管部门要切实增强责任感，摸清辖区内各农贸市场存在的问题，进一步加大对农贸市场的环境卫生整治力度，严把农贸市场质量关、清洁关、诚信关；加强农贸市场内商户规范化经营以及市场内活禽宰杀管理，市场及周边环境整改，规范停车秩序；加大公益宣传力度，落实长效管理机制，推动创城工作常态化，扎实有效抓好文明城市创建工作。相关部门要严格依照省级文明城市创建工作推进会的要求，对标对表，积极整改完善，提升创建水平。

南安两家卫生院上榜全国百强

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 庄铭）日前，首份2021年度中国乡镇卫生院榜单正式公布，南安2家卫生院入选《2021年中国乡镇卫生院100强榜单》。其中，南安市水头中心卫生院（南安市海都医院）位列第19名，南安市诗山镇中心卫生院（南安市南侨医院）位列第50名。

据悉，此次评选对象来自国家卫生健康委、国家中医药局发布的关于“优质服务基层行”活动中表现突出、服务优质的3149家乡镇卫生院（2019—2021年度）、各地卫生健康委推荐以及各乡镇卫生院自行申报，通过对对其进行分级分类的定量分析后，再结合超20位专家的评审意见形成最终结果。

南安市人大常委会 视察检查为民办实事项目实施情况

本报讯（记者 洪丽燕）8月8日至10日，南安市人大常委会组织视察市政府2022年为民办实事项目实施情况。市人大常委会领导黄景阳、洪顺昌、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇分别带队开展视察检查，市政府领导林华全参加座谈。

视察组分别到柳城、省新、溪美、官桥、水头、美林、丰州等7个乡镇（街道），实地走访察看了全市14个为民办实事项目，详细了解各项目的实施情况及存在的困难和问题。10日下午，视察组召开座谈会，听取市政府及相关部门为民办实事项目实施情况汇报，并就如何推进和解决项目实施过程中存在的重点、难点问题提出针对性的意见和建议。

视察组指出，市政府及相关部门、属地乡镇扎实推进为民办实事项目落地落实并取得了较好的成效，但也存在一些问题和困难。

为民办实事项目是民心工程，是解决好群众急难愁盼问题的重要抓手。视察组要求，下阶段，市政府和各承办单位要加大为民办实事项目的宣传力度，营造人人关注、人人参与的良好社会氛围；要抓紧推进项目建设进度，使群众能够尽早受益；要创新为民办实事机制，围绕群众急难愁盼问题提前、科学谋划生成项目；要加强政策支持，着力化解为民办实事项目推进过程中的难点问题；要加强项目管理，确保为民办实事项目持续高效运行；要凝聚合力，动员社会各方力量参与支持为民实事办好办成。

据统计，2021年南安本级共组织实施6方面48项为民办实事项目，涉及文化教育提质、医疗养老保障、惠民服务提升、城乡品质提升、公共安全保障、特定群体帮扶等方面，计划总投资27.53亿元，较去年增加3.81亿元。截至目前，本级为为民办实事项目共完成资金投入18.70亿元，完成年度计划的67.93%，其中23项、7小项完成投资额超50%；已有9项、1个子项已提前完成。此外，南安承办的24项省级为民办实事项目计划总投资28.5亿元，已有3项、3个子项提前完成，共完成投资额19.59亿元，完成年度计划的68.7%；34项泉州市级为民办实事项目计划总投资2.87亿元，有2项已提前完成，共已完成投资额1.67亿元，占年度计划的58.07%。

1—7月

政府投资项目总额同比上升174.09%

本报讯（通讯员 尤旗莘 尤小珍 记者 庄晓丽）昨日，记者从南安市发改局获悉，1—7月，南安共办理政府投资项目审批112件，比去年同期增加19件，累计投资额91.4225亿元，比去年同期上升174.09%。

年初以来，南安市发改局通过减时间、减材料、减环节等方式，开通电话、网络咨询，提供延时服务、非上班时间咨询，简化审批手续，加快项目审批速度。

